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Αθήνα,   9 Μαρτίου 2021

Αριθ. Πρωτ.: 105E

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Eρωτήσεων/ΑΚΕ  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ι.Μαθιουδάκη 
Τηλέφωνο: 2131516733
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Καταβολή της μισθοδοσίας από την «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑΚΑΙ ΧΗΜΙΚΑ ELFE Α.Ε» 
μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών 
              και Δανείων.
ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ.3442/452/21-1-2021 Ερώτηση /ΑΚΕ.
        
    Σε  απάντηση  της  παραπάνω  Ερώτησης  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τον  βουλευτές  κ.κ

,Ελευθεριάδου Σουλτάνα,  Αβραμάκη Ελευθέριο,  Αλεξιάδη Τρύφωνα,  Αναγνωστοπούλου Σία,  Αυλωνίτη

Αλέξανδρο, Βαρδάκη Σωκράτη, Ζεϊμπέκ Χουσεϊν, Κόκκαλη Βασίλη, Μάλαμα Κυριακή, Μάρκου Κων/νο,

Μπάρκα  Κων/νο,  Μπουρνούς  Γιάννη,  Μωραϊτη  Θάνο,  Νοτοπούλου  Αικατερίνη,  Πούλου  Παναγιού,

Ραγκούση  Ιωάννη,  Σκουρολιάκο  Παναγιώτη,  Σκούφα  Ελισάβετ,  Τζάκρη  Θεοδώρα,  Φάμελλο  Σωκράτη,

Φίλη Νικόλαο,  Φωτίου  Θεανώ,  Χαρίτου  Δημήτριο,  Χρηστίδου  Ραλλία  και  Ψυχογιό  Γεώργιο  και  όσον

αφορά τα θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Στην επιχείρηση ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ Ν. ΚΑΡΒΑΛΗΣ Α.Ε.  απασχολούνταν  μέχρι  31.12.2019,  με  σύμβαση

δανεισμού από την ELFE Α.Ε, 134 εργαζόμενοι. Από τον Ιανουάριο του 2020 έως και σήμερα οι εν λόγω

εργαζόμενοι  δεν παρέχουν εργασία ,  όπως κατήγγειλαν  στο αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών

Σχέσεων Καβάλας του ΣΕΠΕ,  επειδή δεν υπέγραψαν τις συμβάσεις δανεισμού, όταν τους ζητήθηκε, με την

εταιρεία που δραστηριοποιείται εντός του εργοστασίου Λιπασμάτων Νέας Καρβάλης.

 Στο πλαίσιο της εργατικής διαφοράς που διενεργήθηκε στις 02.10.2020 και λαμβάνοντας υπόψη ότι

η υπογραφή των συμβάσεων δανεισμού είναι δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, η ως άνω Υπηρεσία υπέδειξε

στους εργαζόμενους να προσφύγουν στα αρμόδια Δικαστήρια.

Όσον  αφορά  το  ζήτημα  της  μισθοδοσίας  των  ανωτέρω  εργαζόμενων,  μέχρι  τη  διενέργεια  της

εργατικής διαφοράς η εταιρεία  ELFE Α.Ε είχε καταβάλει τους μισθούς των μηνών Ιανουαρίου – Μαΐου

2020.  Δεδομένου  ότι  το  αντικείμενο  της  ανωτέρω  εργατικής  διαφοράς  ήταν  η  μη  καταβολή  και  η

καθυστέρηση καταβολής των μισθών Ιουνίου, Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2020, σημειώνεται ότι

οι εργαζόμενοι   πληρώθηκαν έως και τον Ιούλιο 2020 εντός του Νοεμβρίου 2020, ενώ για τους μήνες

Αύγουστο και Σεπτέμβριο 2020 είχε συμφωνηθεί η καταβολή των μισθών να γίνει εντός του  Δεκεμβρίου

2020. 
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Όπως δήλωσε η επιχείρηση, η καθυστέρηση καταβολής των μισθών οφείλεται στο γεγονός ότι οι

λογαριασμοί  της  εργοδότριας  επιχείρησης  είναι  δεσμευμένοι,  οπότε  η  καταβολή πραγματοποιείται  είτε

μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, είτε μέσω τραπεζικής επιταγής όπως έγινε η καταβολή

των μισθών Ιουνίου και Ιουλίου 2020. Στις 16.12.2020 η επιχείρηση μέσω τραπεζικής επιταγής προχώρησε

στην καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων.

Η  αρμόδια  Υπηρεσία  του  ΣΕΠΕ  ενημερώθηκε  από  την  επιχείρηση  μέσω  ηλεκτρονικού

ταχυδρομείου στις 30.12.2020 και 18.01.2021 για την διαδικασία σύστασης παρακαταθηκών που αφορούν

την εξόφληση μηνών Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2020, αντίστοιχα.

Τελικά, στις 25.01.2021 η επιχείρηση ενημέρωσε ότι ξεκίνησε η σύσταση παρακαταθηκών οπότε οι

εργαζόμενοι μπορούν να εισπράξουν τους μισθούς Αυγούστου, Σεπτεμβρίου 2020 καθώς και το Επίδομα

Αδείας 2020.  Όσον αφορά την καταβολή των μισθών Οκτωβρίου,  Νοεμβρίου και  Δεκεμβρίου 2020,  η

αρμόδια  Υπηρεσία  προτίθεται  να  ξεκινήσει  άμεσα  τη  διαδικασία  εργατικής  διαφοράς,  αποστέλλοντας

πρόσκληση και στα δύο μέρη.    

                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

    ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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